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令和元年第７回教育委員会議事録 

 

開 催 日 時  令和元年７月２４日（水） 

午前９時３０分～午前１１時００分 

 

場     所  教育委員会会議室 

 

出  席  者  教   育   長  石 黒   貢 

 教育長職務代理者  加 藤  正 道 

委       員  木 下  史 江 

委       員  中 川  まどか 

委       員  髙 橋  洋 一 

 

事務局出席者  教 育 総 務 部 長  荒 浪   淳 

 学 校 教 育 部 長  井 上  正 人 

教育総務部副部長兼社会教育課長 

井 上  隆 雄 

学校教育部副部長兼学務課長 

田 口  周 一 

 教 育 総 務 課 長  関 根  宏 夫 

 文 化 財 保 護 課 長  岸 本  光 子 

指導課長兼小中一貫教育推進室長 

五 味  理絵子 

 教育総務課庶務係主事  武 内  由 紀 

 教育総務課庶務係主事  髙 橋  仁 志 

査  
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○ 開会の言葉及びあいさつ  石黒教育長 

 

会議事項 

１．会議録の承認について 

(1) 令和元年第６回教育委員会定例会分 

【出席教育委員全員が承認】 

 

２．教育長諸報告について [ 別紙のとおり ] 

 

３．議 題  

議案第３４号       ［ 説明者 五味指導課長兼小中一貫教育推進室長 ］ 

令和２年度使用小学校及び中学校使用教科用図書の採択について 

令和２年度に小学校及び中学校で使用する教科用図書における八潮市の採択

案を決定し、第２５採択地区教科用図書採択協議会会長に報告することについ

て、議決を求める。 

令和元年７月２４日提出 

八潮市教育委員会教育長 石 黒  貢 

提 案 理 由 義務教育諸学校の教科用図書の無償措置に関する法律

（昭和３８年法律第１８２号）第１３条第４項の規定により、令和２年度使

用小学校及び中学校使用教科用図書を採択したいため、この案を提出するも

のである。 

【資料説明】 

 

［教育長が採決を行い、出席委員全員の賛成により承認される。］ 

 

議案第３５号       ［ 説明者 五味指導課長兼小中一貫教育推進室長 ］ 

八潮市いじめ対策委員会委員の委嘱について 
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八潮市いじめ対策委員会に別紙の者を委嘱したいので、八潮市いじめ対策委

員会設置規則第３条の規定により、議決を求める。 

令和元年７月２４日提出 

八潮市教育委員会教育長 石 黒  貢 

提 案 理 由 任期満了に伴い、新たに委員を委嘱したいので、「八潮市み

んなでいじめをなくすための条例」第１４条の規定に基づき、この案を提出す

るものである。 

【資料説明】 

[質 疑] 

○石黒教育長 

 この会議は年に２回定例で開催され、問題等が起きた場合には臨時で開催さ

れます。 

［教育長が採決を行い、出席委員全員の賛成により承認される。］ 

 

４．各部課長報告・連絡事項 

●荒浪教育総務部長 

（１）令和元年６月分「市民の声ボックス」の受付及び処理状況について 

【資料説明】 

 市全体の「市民の声ボックス」の６月分の投書は３１件、このうち教育委員

会への投書は５件でございました。この５件すべてが回答を求められておりま

せんので、業務の参考とさせていただきました。 

 内容といたしましては、まず（２番）社会教育課宛に「先日、やしお市民大

学入学式に参加した。市長自ら学長を務め、市を挙げて支援する姿勢・体制に

ある意味新鮮な驚きと感銘を受けた。」というものでした。 

 次に、（１７番）社会教育課宛に「この図書館もきれいな本で色々と新しいの

も多く利用させてもらっている。」というものでした。 

 ３件目は、（２３番）学務課宛に「最近は市内・町内でも外国人の姿をよく見
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かけるようになったが、生活保護の不正受給や税金・給食費の滞納など、違法・

不法な事に厳正に対処してほしい。」というものでした。 

 ４件目は、（２８番）教育総務課宛に「大原中、武道館の床の振動、夜間の声

がうるさいので窓を閉めて冷暖房完備か防音壁、または武道場の移動をお願い

したい。周りの人も何人もうるさいと言っている。」というものでした。 

 最後は、（２９番）指導課宛に「大原中、部活で道路を走るのをやめてほしい。

時々ふざけて、急に横に飛び出す子もいて危ない。事故が起きてからでは遅い

のではないかと思う。」というものでした。 

 

●井上学校教育部長 

（１）東部教育事務所学校管理担当訪問について 

 潮止中学校を除く市内１４校に管理担当が来校し、帳簿、学校施設等の安全

点検を実施するものでございます。 

 昨年度から今年度にかけて県内で会計事故がありましたので、会計関係のも

のについて詳しく調査をしていただきました。訪問の終了している市内の学校

は全て整っているということでご指摘はございませんでした。 

 

（２）その他 

 小学校の夏季休業中のプール指導及びサマースクール等については、学校運

営協議会にも伺い、実施しないということで決定いたしました。 

 昨年度の猛暑を受け登下校を含め児童の安全を担保できないということで決

定いたしました。ただし、大曽根小学校は学校運営協議会で「学力が向上して

いるので是非実施してほしい」との話しがありましたので、夏休みの後半にサ

マースクールのみ実施するということで決定いたしました。 

●井上教育総務部副部長兼社会教育課長 

（１）令和元年度 未来を担う私たちの主張（青少年の主張大会）について 

【資料説明】 
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 この大会は、埼玉県、埼玉県教育委員会、青少年育成埼玉県民会議が主催す

るもので、本市では、毎年、本市の青少年の主張大会で発表された、小学生、

中学生、高校生の作品を推薦しております。 

本年度も、昨年の本市の青少年の主張大会で発表された作品を推薦したとこ

ろ、一次審査の結果、中学生の部で大会発表者として、八潮中学校のバホラ ア

フシン アシフさん。昨年度、本市の主張大会のときは、松之木小学校に在学

中でした。高校生・一般の部で大会発表者として、大宮中央高校の渡邉東亜さ

ん。昨年度は、八潮南高校に在学中でした。高校生・一般の部の佳作として、

松伏高校の津川華澄さん。昨年度、潮止中学校の在学中でした。以上の３人が

選出されました。 

 大会発表者に選出された、バホラ アフシン アシフさんと渡邉東亜さんは、 

８月２５日に行われる主張大会で作品を発表することになっています。 

（２）その他 

８月８日から１０日まで、２泊３日で、ジュニアリーダーの夏季宿泊研修会

と養成宿泊研修会を、合同で行います。毎年、夏休み中に実施しているもので、

茨城県立白浜少年自然の家（茨城県行方市）を会場に、養成研修生とジュニア

リーダー、併せて６０人ほどが参加の予定です。 

次に、８月１８日、エイトアリーナで、ＰＴＡ連合会のソフトバレーボール

大会が実施されます。ＰＴＡ連合会では、毎年この時期に、バレーボール大会

を実施してきましたが、今年度から、「より多くの会員が参加しやすい種目」と

いうことで、「ソフトバレーボール」大会に変更されたところでございます。 

 

●田口学校教育部副部長兼学務課長 

（１）消費税増税に伴う学校給食委託料の予算の対応について 

【資料説明】 

 背景といたしまして、令和元年１０月１日から消費税標準税率１０％の引き

上げが予定されており、また、これに伴い、消費税の軽減税率が実施され、飲
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食料品については、この軽減税率の対象品目とされ、８％の軽減税率が課せら

れ、学校給食の食材の購入についてもこの軽減税率が適用されることとなりま

す。 

 こうした中、これまで本市の学校給食の契約では、保護者からの給食費を財

源とする食材料の購入と給食の加工、配送を委託業務にまとめて一つの契約で

行ってまいりましたが、このたびの消費税率の改定を機に、契約方法の見直し

を行い、食材の購入と給食加工に伴う調理、配送等の業務をそれぞれ分け、取

引の実態に合わせ契約をすることとし、これに伴い予算上についても次のとお

り対応していきたいと考えています。 

 契約上の対応についてでございますが、これまで八潮市立小中学校給食委託

契約の中には、給食の加工・配送の委託他、食材料の購入も含まれておりまし

たが、消費税率の引き上げに伴い、１０月１日から小中学校給食材料購入契約

と小中学校給食加工・配送等委託契約に分けて契約締結を行います。 

 予算上の対応についてですが、これまで当初予算では委託料の中に給食材料

委託料と給食加工委託料が合わせて計上されておりましたが、食材料につきま

しては、購入となりますので需要費の賄材料費として、８％の税率で計上し、

加工については１０％に増税されるため、２％上乗せして９月議会にて補正予

算を計上させていただきます。 

 

 ●関根教育総務課長 

（１）小中学校校舎のエアコン設置について 

【資料説明】 

小中学校校舎のエアコン設置につきましては順調に進み、７月１日から試運

転として市内１５校すべての学校で稼働を開始しております。 

今後リース契約開始となる９月１日前までに故障等の不具合が生じた際には、

業者にて適切に処置していただき引き渡しとなります。 
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●岸本文化財保護課長兼資料館長 

（１）資料館体験講座「藍染（型染め）」について 

【資料説明】 

 八潮の地場産業でもある藍染めですが、今回は染めるだけでなく、型紙作り

から始めて、世界に一つしかない藍染め（ハンカチ）を作ろうという講座でご

ざいます。８月２４日（土）及び８月３１日（土）の２回の継続講座となって

おります。対象は小学校高学年以上となりますので、ご興味がございましたら

是非ご参加ください。 

 

●五味指導課長兼小中一貫教育推進室長 

（１）令和元年度教育委員と児童生徒会代表者との懇談会について 

【資料説明】 

 ８月２８日（水）定例教育委員会終了後、１１：００～１２：００まで行う 

予定となっております。 

 各学校の代表児童生徒が１名出席し、いじめゼロに向けた取組についてスピ 

ーチを行い、その後懇談を予定しておりますのでよろしくお願いいたします。 

 

（２）令和元年６月・７月の事件・事故報告について 

【資料説明】 

 不審者が多発しております。学校では夏休み前に指導をしております。 

 児童間暴力についてですが、クラスの児童及び担任に対しハサミを向けるト 

ラブルがありました。加害者及び被害者の家庭に来校していただき話合いをし 

ました。また、学校運営協議会を行い、今後の対応について協議をいたしまし 

た。今後につきましては、心のケアを重点的に行っていきたいと考えておりま 

す。 

 

（３）令和元年度学校総合体育大会県大会出場チーム兼出場者について 
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【資料説明】 

 越谷・八潮地区の県大会出場選手、チームの一覧となっております。 

 八幡中学校男子の棒高跳ですが、１位の倉田さんはおそらく全国大会に出場

できると思います。また、昨年度の記録から見ると、全国大会でも上位入賞が

期待できる記録となっております。 

  

（４）その他 

 教職員の人権教育合同研修会を８月２３日（金）１３時からメセナで行う予

定となっております。講師につきましては、家庭教育アドバイザーの並木様に

お願いしております。是非ご参加いただければと思います。 

 

 [ 教育長諸報告及び部課長報告・連絡事項の一括質疑 ] 

○中川委員 

 先日、埼玉県市町村教育委員会連合会主催の教育委員会研究協議会に参加し

「いじめ・不登校対策について」の分科会に出席しました。この際のグループ

ディスカッションの中で、学校だけでなく地域の方がどれだけいじめ・不登校

の児童生徒に関わることができるか。学校との協力体制の話しをしました。色々

な地域の教育委員の方々の意見を聞く中で、八潮は地域との関係は凄く密にさ

れているほうだと感じました。噂で広がるのはよくないので、皆で児童生徒を

育てるという目で、小さなことでも学校へ報告してもらうことが凄く大事だと

思います。子どもから聞いたことを大人が学校へ報告することで、教員も気を

付けて見守ることができます。一番怖いのは無関心なことなので、先生や保護

者だけでなく、気づいた方が気軽に連絡できる環境を作ることが大事だと思い

ます。特に男子生徒の場合、生理学的にも小学校高学年から中学校卒業くらい

まで、ホルモン的な関係で、自分でも今までなかったような性格が出てきてし

まって情緒が不安定になったり、家庭環境に問題のない子どもでも変化が起き

る頃だと思うので、専門的な観点からのことも勉強することも大切だと思いま
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す。また、一見何の問題のないように見える子どもが心の中で葛藤を持ってい

るかもしれないですし、ペン１本でも凶器になってしまうので、いつ起きても

不思議ではないという感覚を持っていていただけたらと思います。 

●井上学校教育部長 

 保護者が子どもの発達の状況を理解していて医療機関と繋げていたり向き合

ってくれている家庭だと、学校側としてはうまくコミュニケーションを取るこ

とができますが、保護者が理解していない状態のままトラブルが起きてしまっ

たりすることがあるので難しいです。 

 保護者同士で学校が伝えずらいことも話しをしてもらえると、学校は助かり

ます。 

○木下委員 

 そういう子どもをもっている保護者は保護者同士でも孤立してしまうことも

あり、それを相談できる場所も無く苦しんでいます。 

●井上学校教育部長 

 学校が教育相談所を紹介しても、子どもを見捨てるのかという話しになって

しまうこともあります。学校としては見捨てていないからこそ紹介をしており

ますが、理解を得られない難しさもあります。 

○加藤教育長職務代理 

 八潮市で風災害を想定した図上訓練に出席しました。平日の日中や夜間、休

日に災害が起きた際に、避難所となっている学校の解錠等は先生が対応します

か。 

●関根教育総務課長 

 災害については、いつ被災するか分からないため、各町会自治会から避難所

班として数名選出していただいており、対象となる学校の体育館の鍵を各町会

自治会に対して１つ配付しております。また、学校及び教育総務課でも同じ鍵

を持っており、解錠等に対応できるよう努めております。 

○木下委員 
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 学校総合体育大会の県大会出場の活躍を拝見し、生徒たちが凄く頑張ってい

ると感じました。特に八幡中学校の棒高跳の生徒については、校長先生からも

話しを聞いており、指導している先生がとても優れている方で、この生徒が成

長しており物凄く力が付いていると聞いていました。 

 個人競技で良い成績を収めている生徒がいるということは、指導している先

生も良い指導をしていると感じます。スポーツを通じて子どもたちに自信や夢

を持っていける活動をしていってもらいたいです。 

○木下委員 

 学校教育審議会については５回の開催が予定されていますが、議論をしてい

く中で活発な意見等が出て、回数が増える可能性はありますか。 

●田口学校教育部副部長兼学務課長 

 ５回目が答申の取りまとめとなっておりますが、場合によっては５回目まで

審議を行い、答申については審議会を開催せずに持ち回りとさせていただく可

能性もございます。 

 

 

[ 教育長が定例会閉会の宣言をする ] 

会議終了。  
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次回開催日程  

令和元年第２回臨時会 令和元年７月３１日（水）午前１１時００分 

令和元年第８回定例会 令和元年８月２８日（水）午前９時３０分 

 

会議録作成責任者                

会 議 録 作 成 者                

会 議 録 作 成 者                

 

上記会議録に相違ないことを出席者全員ここに署名する。 

 

八 潮 市 教 育 委 員 会 

 

教   育   長                       

 

教育長職務代理者                       

 

委      員                       

 

委      員                       

 

委      員                       


